

“快板女王”登台,掌声停不下来

社区文化节走进左岸社区:陀螺赛、好声音人气高涨,放心粮油一进社区就被抢空

“不搞饭不带崽,柴米油盐不克(去)买。”碰上这样的媳妇,咋办?

7月20日晚,由湖南粮食集团冠名的第四届长沙社区文化节来到四方坪左岸社区,来自社区“快板女王”的一段《家和万事兴》长沙话快板成为当晚人气最高的节目,现场掌声和喝彩声一直不断。当晚的活动吸引了几千社区居民参加,社区陀螺大赛和社区好声音海选两个分会场更是人气爆棚。

■记者 魏灿 张明阳 实习生 杜洋 徐梅 徐眺 曾诗怡



7月20日,长沙市四方坪左岸社区,第四届长沙社区文化节在此举办专场活动。



陀螺大赛现场,大伙玩得兴高采烈。 实习记者 唐俊 摄

1 快板女王教你《家和万事兴》

“不搞饭不带崽,柴米油盐不克(去)买。”碰上这样的媳妇,咋办?婆媳关系这一敏感问题如何解决?7月20日晚,左岸社区举行的第四届长沙社区文化节一段快板引起现场居民的共鸣。

“生活水平往上升,好过的还是我们女士们”,“媳敬婆婆爱媳,一家老小做流水席”,“媳敬婆婆要做到,双方父母都重要”,“打打小牌还要得,屋里的事情要负责”,“社会发展家家和,孝敬父母靠自觉”……

说这段快板的是社区

的“快板女王”杨红,今年55岁的她是社区的“红人”,这段《家和万事兴》数次被掌声打断,她还在现场即兴编了起来“社区文化节到左岸来,婆婆姥姥齐登台。要是觉得我有点像,来点掌声怎么样?”

“一段快板虽然只有几分钟,但反映我们的心声,很有教育意义,家庭都不和谐,邻里怎么和谐?”左岸春天小区的刘鹏松说,“社区文化节这个平台不仅让我们玩好,吃好,还用这种我们居民喜欢的方式讲道理,大家小家都和谐,物质和精神上双丰收啊。”

2 7岁娃赢了十几个壮汉

什么运动能让7岁小朋友赢过十几个壮汉?答案就在社区文化节的陀螺大赛现场。不要小看鞭子轻轻一挥的“技术含量”,要力道刚刚好,角度不偏不倚,还得鞭子不粗不细。

由江小白冠名的社区陀螺大赛是社区文化节设置的分会场,现场老老小小都跃跃欲试。活动开始前,现场的老师们提供道具,教你现学现会。这群来自邵阳市陀螺协会的爱好者们,平均年龄超过了60岁。

“陀螺是一种发自我间、历史悠久、融技术与乐趣于一体的大众娱乐活动。一能强健体魄,二能传

承中国传统文化,社区文化节这个大舞台让这种文化在此走进市民生活,让老人们重温这种爱好,让小朋友见识传统文化的魅力,这个大舞台太有意义了。”陀螺协会副会长陈建国说。

晚上七点半,由江小白冠名的陀螺大赛正式开始,专业陀螺选手的表演吸引了几十位选手参赛,参赛选手都要在30秒之内,看谁把陀螺打得远。而一场比赛下来,十多个“壮汉”都败在了7岁的李文茜小朋友手中,“看上去是力气活,试了才知道是技术活,去比赛才发现是个运气活!”有落败的参赛者这么总结,让现场的人大笑起来。

3 好声音太嗨,评委忍不住也上台

高端的音响,专业的DJ,几千名现场群众,满天星光和蜿蜒的浏阳河是你的舞台,这就是“格瓦斯社区好声音”,当晚持续火爆,连来自湖南师范大学的评委老师也按捺不住,上去一展歌喉。

最终来自四方小区的王萍用一曲《说唱脸谱》惊艳四座,现场有小朋友跟着节奏跳起了这首歌MV里面的舞蹈。评委们当场三个“YES”牌全票通过,最终她以最高分成为当晚的“歌神”。王萍说,她平时喜欢唱摇滚,以前参加过选秀节目,没想到这次临时参加竟然能得奖。

“得不得奖不重要,自己觉得很快乐,观众享受到我的歌声,就够了!”抱着娃娃哈哈格瓦斯提供的大礼包,王萍笑着说。

同样没想到自己能获奖的,还有当晚厨艺大赛的“厨神”肖政平。厨艺大赛吸引了上百名选手报名,最终筛选出几十位选手参加。比赛的油品全部由湖南粮食集团提供。当天肖政平早就报名参加厨艺争霸赛,平时不怎么做饭的他想在妻子面前露一手。炒菜的过程观众也许不记得了,但是他获奖后抱着湖南粮食集团提供的奖品下去,被冲上来的妻子一阵热吻,让现场几千名群众笑开了怀。

4 义工现场演示,96258大受欢迎

社区文化节现场,来自三湘都市报的发行工作人员和96258便民服务的义工们也为社区居民提供了惊喜好礼。

“2015年算什么,2025年的报纸我都想一起订了。”家住四方坪先福安置小区的唐建武听到订报活动有礼品送,二话不说立马付钱签字,笑呵呵地领走了礼品。

唐建武说,25岁的儿子现在在部队里,平时没时间回家,他和老伴平时也没什么特别的爱好,就是特别喜欢看报纸,已经看了七八年的三湘都市报了,而他的视力不好,每天拿着

放大镜一个字一个字地看。“每天早上看报已像吃饭喝水一样成了我的生活习惯,连给我送报纸的发行员都跟我成了朋友,希望三湘都市报越办越好,社区文化节多来几次我们社区。”

现场哪里最受婆婆姥姥欢迎,还是96258便民服务的义工们。他们在现场演示清洗空调、油烟机,教人怎么修理小家电,而现场放出免费清洗的名额,让社区居民们更是激动了一把,工作人员登记名字都写得手软。如果你也想享受到96258专业的便民服务,赶紧拿起电话拨打96258吧!

便民工程

放心粮油 一进社区就被抢空

金健、金霞、裕湘,这些湖南人钟爱的粮油品牌也由湖南粮食集团在现场设置了展台,不仅价格比超市便宜不少,还有不少礼品赠送,有些老人把家里的手推车都拿过来“囤货”了。

“我们家一直吃金健的米,这里买得多,送得也多,我一口气把米面油都买了,省了好几十块,还给我送了几袋面,太实惠了。我觉得最关键的还是这些东西放心、安全,社区文化节要是一年多来几次,我们家的米和油就不用愁了。”左岸春天小区的陈喜梅老太太乐呵呵地说,她一个人扛不动,把儿子和孙子都叫了过来搬。今后的二十多场社区文化节里,湖南粮食集团将跟随社区文化节的舞台走进长沙各大社区,让社区居民在家门口享受到放心粮油。

社区介绍

未成年人服务中心魔力大 孩子家长扎堆来上课

开福区四方坪街道左岸社区坐落在风景秀丽的浏阳河畔,社区东临德雅路,西至学堂园路,南抵双拥路,北靠浏阳河。

左岸社区里有个这样的中心,不仅孩子们扎堆来上课,连家长们也抢着来。它就是社区的未成年人服务中心,它是2012年底由左岸社区引进长沙市开福区中新儿童发展中心,双方合作建立的专为社区未成年人提供公益服务的组织。

一些连中心名字都念不全的小朋友一到放假就开始念叨“要去中心玩”。服务中心自成立以来,开展了不少社区活动,不仅为小朋友们服务,还把家长也拉过来,如“幸福家长公益讲堂”、社区孩童月主题活动、“学雷锋”助贫帮扶活动、“周末故事姐姐”公益亲子阅读活动等。这个成立不到一年的未成年人服务中心在左岸社区引起强烈反响,周边不少社区的家长和小朋友们也积极参与。